
1 

 

Protokół nr 126.2013 
posiedzenia Zarządu Powiatu w Pile 

z dnia 17 kwietnia 2013 roku 
 

W dniu 17 kwietnia 2013 roku w siedzibie Starostwa Powiatowego w Pile, przy  
Al. Niepodległości 33/35 o godzinie 800 rozpoczęło się posiedzenie Zarządu Powiatu  
w składzie wg załączonej listy –(zał. nr 1).   

 

Ad. pkt 1 
Przewodniczący Zarządu – Pan  Mirosław Mantaj na wstępie powitał wszystkich  
zebranych, a następnie przedłożył porządek obrad –(zał. nr 2), który przedstawia się  
następująco: 
1. Przyjęcie porządku obrad. 
2. Informacja kwartalna z zakresu działalności Wydziału Architektury i Budownictwa 

Starostwa Powiatowego w Pile z uwzględnieniem wydanych decyzji administracyjnych 
Starosty Pilskiego oraz wniesionych odwołań do II instancji wraz z omówieniem 
rozstrzygnięć –(zał. nr 3). 

3. Informacja kwartalna z zakresu działalności Geodety Powiatowego i Powiatowego 
Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Pile z uwzględnieniem 
wydanych decyzji administracyjnych Starosty Pilskiego oraz wniesionych odwołań do  
II instancji wraz z omówieniem rozstrzygnięć –(zał. nr 4). 

4. Informacja kwartalna z zakresu działalności Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa  
i Leśnictwa Starostwa Powiatowego w Pile z uwzględnieniem wydanych decyzji 
administracyjnych Starosty Pilskiego oraz wniesionych odwołań do II instancji wraz  
z omówieniem rozstrzygnięć - (zał. nr 4). 

5. Informacja kwartalna z zakresu działalności Wydziału Komunikacji Starostwa 
Powiatowego w Pile z uwzględnieniem wydanych decyzji administracyjnych Starosty 
Pilskiego oraz wniesionych odwołań do II instancji wraz z omówieniem rozstrzygnięć  
- (zał. nr 6).  

6. Wniosek Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Pile o dokonanie przeniesień pomiędzy 
paragrafami klasyfikacji budżetowej w planie wydatków na łączną kwotę 1 664,00 zł  
–(zał. nr 7).  

7. Informacja kwartalna z zakresu działalności Wydziału Administracyjno – Inwestycyjnego 
Starostwa Powiatowego w Pile z uwzględnieniem wydanych decyzji administracyjnych 
Starosty Pilskiego oraz wniesionych odwołań do II instancji wraz z omówieniem 
rozstrzygnięć – (zał. nr  8).  

8. Wniosek Zastępcy Dyrektora Wydziału Administracyjno – Inwestycyjnego o zwiększenie 
planu wydatków na łączną kwotę 6 000,00 zł – (zał. nr 9).  

9. Wniosek Zastępcy Dyrektora Wydziału Administracyjno – Inwestycyjnego o zmianę 
planu finansowego wydatków, polegającą na przeniesieniu środków między paragrafami 
klasyfikacji budżetowej o łączną kwotę 201,00 zł – (zał. nr 10).  

10. Wniosek Dyrektora Specjalistycznego Ośrodka Wsparcia dla Ofiar Przemocy  
w Rodzinie w Pile o zmianę planu finansowego, polegającą na zwiększeniu planu 
dochodów o kwotę 2 013,00 zł  –(zał. nr 11).  

11. Wniosek Dyrektora Specjalistycznego Ośrodka Wsparcia dla Ofiar Przemocy  
w Rodzinie w Pile o zmianę planu finansowego, polegająca na zwiększeniu planu 
wydatków o kwotę 2 013,00 zł i przeniesieniu środków między paragrafami klasyfikacji 
budżetowej –(zał. nr 12).  
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12. Wniosek Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pile o zmianę planu 
finansowego wydatków, polegającą na przeniesieniu środków w wysokości 1 000,00 zł 
między paragrafami klasyfikacji budżetowej –(zał. nr 13). 

13. Informacja kwartalna z zakresu działalności Powiatowego Zarządu Dróg w Pile  
z uwzględnieniem wydanych decyzji administracyjnych Starosty Pilskiego oraz 
wniesionych odwołań do II instancji wraz z omówieniem rozstrzygnięć –(zał. nr 14).  

14. Wniosek Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Pile o zajęcie stanowiska  
w sprawie pisma Prezydenta Miasta Piły dot. możliwości zamieszczenia informacji  
o Powiatowym Zarządzie Dróg w Pile w folderze promocyjnym wydanym z okazji  
500-lecia nadania praw miejskich Pile –(zał. nr 15).  

15. Wniosek Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Pile o wprowadzenie zadań: „Budowa 
parkingu przy drodze powiatowej nr 1180P (ul Kościuszki) w m. Miasteczko Krajeńskie”, 
„Utwardzenie pobocza przy drodze powiatowej nr 1180P (ul. Poniatowskiego)  
w m. Miasteczko Krajeńskie” do wykazu zadań planowanych do realizacji w ramach 
wydatków majątkowych na 2013 rok i o dokonanie zmian w planie finansowym na rok 
2013 –(zał. nr 16).  

16. Projekt odpowiedzi na interpelację Radnego Rady Powiatu w Pile w sprawie zaopatrzenia 
mieszkańców osiedli (ulic), domków jednorodzinnych w mieście Piła w piasek do 
posypywania chodników –(zał. nr 17).  

17. Informacja kwartalna z zakresu działalności Gabinetu Starosty Starostwa Powiatowego  
w Pile z uwzględnieniem wydanych decyzji administracyjnych Starosty Pilskiego oraz 
wniesionych odwołań do II instancji wraz z omówieniem rozstrzygnięć - ( zał. nr 18).  

18. Wniosek Inspektora Gabinetu Starosty o zwiększenie planu wydatków w Gabinecie 
Starosty na łączną kwotę 92 510,00 zł – ( zał. nr 19).  

19. Informacja kwartalna z zakresu działalności Wydziału Oświaty Starostwa Powiatowego  
w Pile z uwzględnieniem wydanych decyzji administracyjnych Starosty Pilskiego oraz 
wniesionych odwołań do II instancji wraz z omówieniem rozstrzygnięć–(zał. nr 20). 

20. Informacja Dyrektora Wydziału Oświaty dotycząca kosztów utrzymania hali sportowej 
przy Młodzieżowym Ośrodku Wychowawczym w Łobżenicy za okres od 1 stycznia do  
31 marca 2013 r., projekt pisma do Burmistrza Łobżenicy przekazujący ww. informację  
–(zał. nr 21). 

21. Wniosek Dyrektora Wydziału Oświaty o wprowadzenie zmian w budżecie powiatu na rok 
2013, polegających na przeniesieniu planu wydatków Młodzieżowego Ośrodka 
Wychowawczego w Łobżenicy między paragrafami klasyfikacji budżetowej o kwotę 
16 803,00 zł –(zał. nr 22). 

22. Wniosek Dyrektora Wydziału Oświaty o wprowadzenie zmian w budżecie powiatu na rok 
2013, polegających na zwiększeniu planu dochodów i wydatków Zespołu Szkół 
Techniczno – Rolniczych w Nieżychowie o kwotę 4 200,00 zł –(zał. nr 23). 

23. Wniosek Dyrektora Wydziału Oświaty o zwiększenie planu wydatków na rok 2013  
o łączną kwotę 500 000,00 zł dla jednostek oświatowych –(zał. nr 24). 

24. Projekt uchwały Rady Powiatu w Pile w sprawie utworzenia Zasadniczej Szkoły 
Zawodowej Specjalnej w Wyrzysku wchodzącej w skład  Centrum Kształcenia 
Zawodowego i Ustawicznego w Wyrzysku–(zał. nr 25). 

25. Projekt uchwały Rady Powiatu w Pile w sprawie utworzenia Liceum Ogólnokształcącego 
dla Dorosłych w Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Wyrzysku  
–(zał. nr 26). 

26. Projekt uchwały Rady Powiatu w Pile w sprawie utworzenia Zasadniczej Szkoły 
Zawodowej Specjalnej w Nieżychowie wchodzącej w skład  Centrum Kształcenia 
Zawodowego i Ustawicznego w Wyrzysku –(zał. nr 27). 
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27. Projekt uchwały Rady Powiatu w Pile w sprawie rozwiązania  Zespołu Szkół 
Ponadgimnazjalnych  im. Mikołaja Kopernika  w Wyrzysku –(zał. nr 28). 

28. Projekt uchwały Rady Powiatu w Pile w sprawie rozwiązania  Zespołu Szkół Techniczno 
– Rolniczych w Nieżychowie–(zał. nr 29). 

29. Projekt uchwały Rady Powiatu w Pile w sprawie utworzenia Centrum Kształcenia 
Zawodowego i Ustawicznego w Wyrzysku –(zał. nr 30). 

30. Projekt uchwały Rady Powiatu w Pile w sprawie wyłączenia Liceum Ogólnokształcącego  
Mistrzostwa Sportowego w Piłce Siatkowej z Zespołu Szkół   im. Stanisława Staszica  
w Pile –(zał. nr 31 ). 

31. Propozycja realizacji w roku 2013 „Strategii rozwoju oświaty w Powiecie Pilskim Szkoła 
2013” i wnioski  do aktualizacji Strategii na dalsze lata –(zał. nr 32). 

32. Informacja kwartalna z zakresu działalności Wydziału Nieruchomości Starostwa 
Powiatowego w Pile z uwzględnieniem wydanych decyzji administracyjnych Starosty 
Pilskiego oraz wniesionych odwołań do II instancji wraz z omówieniem rozstrzygnięć  
–(zał. nr 33). 

33. Projekt uchwały Rady Powiatu w Pile w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości położonej w Kijaszkowie, gmina Wysoka –(zał. nr 34). 

34. Informacja o zabezpieczeniu ambulatoryjnej opieki zdrowotnej na terenie Powiatu 
Pilskiego w 2013 r. – ( zał. nr 35). 

35. Informacja kwartalna z zakresu działalności Wydziału Spraw Obywatelskich   
i Zarządzania Kryzysowego Starostwa Powiatowego w Pile z uwzględnieniem wydanych 
decyzji administracyjnych Starosty Pilskiego oraz wniesionych odwołań do II instancji 
wraz z omówieniem rozstrzygnięć –( zał. nr 36). 

36. Wniosek Dyrektora Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego  
o przeniesienie środków finansowych w wysokości 200 000,00 zł między paragrafami 
klasyfikacji budżetowej oraz o podjęcie decyzji w kwestii zwiększenia dofinansowania 
realizacji zadania: „Kompleksowa przebudowa systemu grzewczego wraz  
z termomodernizacją budynków Szpitala Powiatowego w Wyrzysku Sp. z o.o.  
– opracowanie dokumentacji techniczno – budowlanej” do kwoty 250 000,00 zł  
– ( zał. nr 37). 

37. Informacja kwartalna z zakresu działalności Wydziału Organizacyjnego  Starostwa 
Powiatowego w Pile z uwzględnieniem wydanych decyzji administracyjnych Starosty 
Pilskiego oraz wniesionych odwołań do II instancji wraz z omówieniem rozstrzygnięć  
- ( zał. nr 38).  

38. Projekt uchwały Rady Powiatu w Pile w sprawie zaciągnięcia pożyczki  
z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu  
–(zał. nr 39).  

39. Projekt uchwały Rady Powiatu w Pile zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu powiatu 
na rok 2013 –(zał. nr 40).   

40. Przyjęcie protokołu nr 125.2012 z posiedzenia Zarządu Powiatu w Pile z dnia 10 kwietnia 
2013 r.  

41. Przyjęcie informacji Starosty Pilskiego o pracy Zarządu Powiatu w Pile z dnia 10 kwietnia 
2013 r. –(zał. nr 41).  

42. Sprawy bieżące. 
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Pan Mirosław Mantaj - Przewodniczący Zarządu Powiatu uzupełnił porządek obrad  
o następujące tematy: 

1. propozycja Skarbnika Powiatu dotycząca zmian w budżecie powiatu na 2013 rok  
w celu zabezpieczenia środków na wykonanie remontów w szkołach i placówkach 
oświatowych w kwocie 500 000,00 zł, w tym w planie finansowym wydatków  
–(zał. nr 24a) – uzupełnienie do tematu ujętego w porządku obrad w pkt 24, 

2. projekt uchwały Rady Powiatu w Pile zmieniającej uchwałę w sprawie trybu 
udzielania i rozliczania dotacji ponadgimnazjalnym szkołom niepublicznym 
o uprawnieniach szkół publicznych funkcjonujących na terenie Powiatu  Pilskiego  
oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania –(zał. nr 32a)  
– propozycja ujęcia tematu po pkt 31.  

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął prządek obrad, ze zmianami.  
 

Ad. pkt 2 
Pani Maria Zomerska – Zastępca Dyrektora Wydziału Architektury i Budownictwa 
przedstawiła informację kwartalną z zakresu działalności Wydziału Architektury                            
i Budownictwa Starostwa Powiatowego w Pile z uwzględnieniem wydanych decyzji 
administracyjnych Starosty Pilskiego oraz wniesionych odwołań do II instancji wraz  
z omówieniem rozstrzygnięć. 
Informacja stanowi –(zał. nr 3) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu – Pan Mirosław Mantaj zwrócił uwagę, iż z załącznika 
do informacji wynika, iż w okresie I kwartału 2013 r. zostały skierowane 3 odwołania od 
decyzji. Poddał pod głosowanie przyjęcie informacji. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację do wiadomości. 
 
Ad. pkt 3 
Pan Edmund Plichta – Geodeta Powiatowy przedstawił informację kwartalną z zakresu 
działalności Geodety Powiatowego i Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej  
i Kartograficznej w Pile z uwzględnieniem wydanych decyzji administracyjnych Starosty 
Pilskiego oraz wniesionych odwołań do II instancji wraz z omówieniem rozstrzygnięć. 
Informacja stanowi –(zał. nr 4) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu zauważył, iż w I kwartale 2013 r. nie wniesiono żadnych 
odwołań od wydanych decyzji. Poddał pod głosowanie przyjęcie informacji. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację do wiadomości. 
 
Ad. pkt 4 
Pan Mieczysław Chmiel – Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa  
i Leśnictwa przedstawił informację kwartalną z zakresu działalności Wydziału Ochrony 
Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Starostwa Powiatowego w Pile z uwzględnieniem 
wydanych decyzji administracyjnych Starosty Pilskiego oraz wniesionych odwołań do  
II instancji wraz z omówieniem rozstrzygnięć. 
Informacja stanowi –(zał. nr 5) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu zauważył, iż w I kwartale 2013 r. nie wniesiono żadnych 
odwołań od wydanych decyzji. Poddał pod głosowanie przyjęcie informacji. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację do wiadomości. 
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Ad. pkt 5 
Pani Barbara Pawłowska - Zastępca Dyrektora Wydziału Komunikacji przedstawiła 
informację kwartalną z zakresu działalności Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego 
w Pile z uwzględnieniem wydanych decyzji administracyjnych Starosty Pilskiego oraz 
wniesionych odwołań do II instancji wraz z omówieniem rozstrzygnięć. 
Informacja stanowi –(zał. nr 6) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu zauważył, iż w I kwartale 2013 r. wniesiono 5 odwołań 
do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Pile od wydanych decyzji 
administracyjnych. Wykonanie planu dochodów z tytułu sprzedaży druków komunikacyjnych 
na dzień 31 marca 2013 r. wyniosło 25,01% planu rocznego. Poddał pod głosowanie przyjęcie 
informacji. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację do wiadomości. 
 
Ad. pkt 6 
Pani Ewa Dorna – Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Pile przedstawiła wniosek  
o dokonanie przeniesień pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej w planie wydatków  
na łączną kwotę 1 664,00 zł, w związku z potrzebą zabezpieczenia środków (1 500,00 zł) na 
szkolenie pracownika z wprowadzonych w 2013 roku zmian w Prawie zamówień 
publicznych. Ponadto ze względu na wydatkowanie w roku bieżącym niższej od 
zaplanowanej kwoty środków na dodatkowe wynagrodzenie roczne uczestników ww. 
projektu stworzyło możliwość zwiększenia wydatków (164,00 zł) dotyczących wynagrodzeń 
osobowych pracowników uczestniczących w projekcie „Inwestycja w kadry – wysoka jakość 
usług” współfinansowanym ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego. 
Wniosek stanowi –(zał. nr 7) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie wniosku. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek.  
 
Ad. pkt 7 
Pani Aldona Paga – Zastępca Dyrektora Wydziału Administracyjno – Inwestycyjnego 
przedstawiła informację kwartalną z zakresu działalności Wydziału Administracyjno  
– Inwestycyjnego Starostwa Powiatowego w Pile z uwzględnieniem wydanych decyzji 
administracyjnych Starosty Pilskiego oraz wniesionych odwołań do II instancji wraz  
z omówieniem rozstrzygnięć. 
Informacja stanowi –(zał. nr 8) do protokołu. 
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu Pilskiego zapytał, ile samochodów zostało 
przyjętych w bieżącym roku do przechowania na parkingu przy Powiatowym Zarządzie Dróg 
w Pile i ile zostało odebranych przez właścicieli. 
Pani Aldona Paga odpowiedziała, iż z 18 przechowywanych samochodów, 17 zostało 
odebranych przez właścicieli.  
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie informacji. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację do wiadomości. 
 
Ad. pkt 8 
Pani Aldona Paga – Zastępca Dyrektora Wydziału Administracyjno – Inwestycyjnego 
przedstawiła wniosek o zwiększenie planu wydatków na łączną kwotę 6 000,00 zł  
z przeznaczeniem na zwiększenie wydatków na zakup usług związanych z wywozem 
nieczystości stałych, odprowadzania ścieków i sprzątania terenów zewnętrznych. 
Wniosek stanowi –(zał. nr 9) do protokołu. 
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Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu Pilskiego zaproponował zabezpieczyć środki 
na realizację wniosku poprzez zmniejszenie rezerwy celowej „Uzupełnienie wydatków 
bieżących jednostek  organizacyjnych powiatu”. 
Pani Aldona Paga – Zastępca Dyrektora Wydziału Administracyjno – Inwestycyjnego 
nadmieniła, iż należy się spodziewać, że będzie wnioskowała do Zarządu Powiatu  
o przyznanie dodatkowych środków na II półrocze br., w związku ze wzrostem kosztów 
wywozu śmieci o niemal 100%, spowodowanych zmianą od 1 lipca 2013 roku systemu 
gospodarowania odpadami.   

Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie wniosku, 
uwzględniając propozycję Skarbnika.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek, środki na jego realizację 
zostaną zabezpieczone z rezerwy celowej „Uzupełnienie wydatków bieżących jednostek  
organizacyjnych powiatu”. 
 
Ad. pkt 9 
Pani Aldona Paga – Zastępca Dyrektora Wydziału Administracyjno – Inwestycyjnego 
przedstawiła wniosek o zmianę planu finansowego wydatków, polegającą na przeniesieniu 
środków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na łączną kwotę 201,00 zł, w związku  
z potrzebą zabezpieczenia środków na wydatki dot. zwrotu stażystom kosztów podróży 
służbowych (200,00 zł) oraz na pokrycie kosztów zwrotu ½ czynszu firmie B.M.G. 
Rydwańscy „Zajazd Tarcza” tytułem zwrotu nakładów poniesionych na prace budowlane  
w wynajmowanym pomieszczeniu. 
Wniosek stanowi –(zał. nr 10) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie wniosku. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek.  
 
Ad. pkt 10 
Pani Anna Szarzyńska – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pile 
przedstawiła wniosek Dyrektora Specjalistycznego Ośrodka Wsparcia dla Ofiar Przemocy  
w Rodzinie w Pile o zmianę planu finansowego, polegającą na zwiększeniu planu dochodów 
o kwotę 2 013,00 zł, z tytułu refundacji wynagrodzenia i pochodnych od wynagrodzeń  
z Powiatowego Urzędu Pracy za pracownika zatrudnionego w ramach prac interwencyjnych. 
Wniosek stanowi –(zał. nr 11) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie wniosku. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek.  
 
Ad. pkt 11 
Pani Anna Szarzyńska – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pile 
przedstawiła wniosek Dyrektora Specjalistycznego Ośrodka Wsparcia dla Ofiar Przemocy  
w Rodzinie w Pile o zmianę planu finansowego, polegającą na zwiększeniu planu wydatków 
o kwotę 2 013,00 zł,  z tytułu refundacji wynagrodzenia i pochodnych od wynagrodzeń  
z Powiatowego Urzędu Pracy za pracownika zatrudnionego w ramach prac interwencyjnych 
oraz przeniesieniu środków między paragrafami klasyfikacji budżetowej w celu dostosowania 
planu wydatków do faktycznych potrzeb. 
Wniosek stanowi –(zał. nr 12) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie wniosku. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek.  
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Ad. pkt 12 
Pani Anna Szarzyńska – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pile 
przedstawiła wniosek o zmianę planu finansowego wydatków, polegającą na przeniesieniu 
środków w wysokości 1 000,00 zł między paragrafami klasyfikacji budżetowej. W związku  
z potrzebą zwiększenia planu wydatków na pokrycie kosztów podróży służbowych 
pracowników Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pile, proponuje się przesunięcie 
środków z § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia. 
Wniosek stanowi –(zał. nr 13) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie wniosku. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek.  
 
Ad. pkt 13 
Pan Krzysztof Tomczyk – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Pile przedstawił  
informację kwartalną z zakresu działalności Powiatowego Zarządu Dróg w Pile  
z uwzględnieniem wydanych decyzji administracyjnych Starosty Pilskiego oraz wniesionych 
odwołań do II instancji wraz z omówieniem rozstrzygnięć. 
Informacja stanowi –(zał. nr 14) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie informacji. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację do wiadomości. 
 
Ad. pkt 14 
Pan Krzysztof Tomczyk – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Pile przedstawił  
wniosek o zajęcie stanowiska w sprawie pisma Prezydenta Miasta Piły dot. możliwości 
zamieszczenia informacji o Powiatowym Zarządzie Dróg w Pile w folderze promocyjnym 
wydanym z okazji 500-lecia nadania praw miejskich Pile. Koszt prezentacji mieszczącej się 
na ½ strony formatu A4 wynosi 1200,00 zł netto.  
Wniosek stanowi –(zał. nr 15) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu – Pan Mirosław Mantaj stwierdził, iż zasadne 
wydawałoby się przyjęcie propozycji zamieszczenia w folderze wydanym z okazji 500-lecia 
nadania praw miejskich Pile informacji dot. promocji całego Powiatu Pilskiego, jednak 
nieuzasadniony wydaje się wydatek środków finansowych na umieszczenie reklamy tylko 
Powiatowego Zarządu Dróg. Poddał pod głosowanie odrzucenie propozycji Prezydenta 
Miasta Piły.   
Zarząd Powiatu jednogłośnie odrzucił propozycję Prezydenta Miasta Piły dot. zamieszczenia 
informacji o Powiatowym Zarządzie Dróg w Pile w folderze promocyjnym wydanym z okazji 
500-lecia nadania praw miejskich Pile. 
 
Ad. pkt 15 
Pan Krzysztof Tomczyk – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Pile przedstawił  
wniosek o wprowadzenie zadań: „Budowa parkingu przy drodze powiatowej nr 1180P  
(ul Kościuszki) w m. Miasteczko Krajeńskie”, „Utwardzenie pobocza przy drodze 
powiatowej nr 1180P (ul. Poniatowskiego) w m. Miasteczko Krajeńskie” do wykazu zadań 
planowanych do realizacji w ramach wydatków majątkowych na 2013 rok i o dokonanie 
zmian w planie finansowym na rok 2013, polegających na: 

a)  zwiększeniu planu wydatków o kwotę 98 000,00 zł, w tym: 48 000,00 zł wartość 
zadania „Budowa parkingu przy drodze powiatowej nr 1180P w m. Miasteczko 
Krajeńskie” z czego 24 000,00 zł to wkład Gminy Miasteczko Krajeńskie;   
50 000,00 zł - wartość zadania „Utwardzenie pobocza przy drodze powiatowej nr 
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1180P (ul. Poniatowskiego) w m. Miasteczko Krajeńskie” (z czego 25 000,00 zł to 
wkład Gminy Miasteczko Krajeńskie),  

b) zwiększeniu planu dochodów o kwotę 49 000,00 zł, stanowiącą 50% udział gminy 
Miasteczko Krajeńskie w realizacji ww. zadań.  

Wniosek stanowi –(zał. nr 16) do protokołu. 
Pan Tomasz Pawłowski zaproponował zabezpieczyć środki własne na realizację ww. zadań  
z rezerwy celowej „Rezerwa na budowę chodników przy drogach powiatowych”. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie wniosku, 
uwzględniając propozycję Skarbnika Powiatu Pilskiego.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek. 
 
Ad. pkt 16 
Pan Krzysztof Tomczyk – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Pile przedstawił 
projekt odpowiedzi na interpelację Radnego Rady Powiatu w Pile w sprawie zaopatrzenia 
mieszkańców osiedli (ulic), domków jednorodzinnych w mieście Piła w piasek do 
posypywania chodników. 
Projekt odpowiedzi stanowi –(zał. nr 17) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie projektu odpowiedzi. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt odpowiedzi i opowiedział się za jej 
skierowaniem do Radnego. 
 
Ad. pkt 17 
Pan Przemysław Gawroński – Inspektor Gabinetu Starosty przedstawił informację 
kwartalną z zakresu działalności Gabinetu Starosty Starostwa Powiatowego w Pile  
z uwzględnieniem wydanych decyzji administracyjnych Starosty Pilskiego oraz wniesionych 
odwołań do II instancji wraz z omówieniem rozstrzygnięć. 
Informacja stanowi –(zał. nr 18) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie informacji. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację do wiadomości. 
 
Ad. pkt 18 
Pan Przemysław Gawroński – Inspektor Gabinetu Starosty przedstawił wniosek Gabinetu 
Starosty o zwiększenie planu wydatków w Gabinecie Starosty na łączną kwotę 92 510,00 zł,  
w tym:  

− 26 500,00 zł z przeznaczeniem na zwiększenie dotacji celowej dla klubów sportowych 
na organizację szkolenia dzieci i młodzieży uzdolnionej sportowo, 

−  3 500,00 zł na zakup pucharów i trofeów sportowych fundowanych przez Starostę 
Pilskiego organizacjom i klubom sportowym oraz na zakup nagród na podsumowanie 
cyklu Biegaj z nami 2013”, 

−  17 500,00 zł na organizację biegów w ramach cyklu „Biegaj z nami 2013” oraz na 
usługi związane z organizacją VII Biegu Niepodległości, 

− 36 400,00 zł: na organizację „Dni Powiatu” (6 000,00 zł); promocję Powiatu podczas 
„Pikniku Lotniczego” w Pile przez Aeroklub Ziemi Pilskiej (4 000,00 zł); promocję 
Powiatu podczas Turnieju o puchar Grodu Staszica, przez Nadnotecki Związek 
Brydża Sportowego (2 000,00 zł); promocję Powiatu podczas Międzynarodowego 
Przeglądu Muzycznego Master Class (5 000,00 zł); promocję Powiatu podczas  
III Zlotu Miło śników Kolejek Wąskotorowych w Wyrzysku (1 000,00 zł), dodruk 
albumu „Powiat Pilski” (8 400,00 zł), promocję powiatu podczas turnieju finałowego 
Pucharu Polski w siatkówce kobiet (10 000,00 zł),  
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− 8 610,00 zł na organizację przez PWSZ konferencji naukowej „Determinanty rozwoju 
regionalnego w Polsce”.  

W nawiązaniu do promocji Powiatu Pilskiego podczas Międzynarodowego Przeglądu 
Muzycznego Master Class, Inspektor Gabinetu Starosty poinformował, iż organizatorzy 
imprezy wnioskowali o przyznanie dofinansowania w wysokości 10 000,00 zł, jednak  
z uwagi na dodatkowe wsparcie imprezy ze strony powiatu w formie pozafinansowej (koszt 
wynajmu sali BWA i UP podczas festiwalu wyceniony na kwotę 5 000,00 zł), Gabinet 
Starosty proponuje przyznanie dofinansowania w kwocie 5 000,00 zł.  
Przewodniczący Zarządu Powiatu zapytał, czy w poprzednio organizowanych przeglądach, 
organizatorzy ponosili koszty wynajmu sali. 
Pan Przemysław Gawroński odpowiedział, iż organizatorzy nie ponosili z tego tytułu 
kosztów. 
Pan Bogusław Mikita – Wicestarosta Pilski stwierdził, iż zasadnym wydaje się rozważenie 
możliwości dofinansowania imprezy kwotą 10 000,00 zł, natomiast formę pozafinansową 
należy traktować jako dodatkowe wsparcie.  
Przewodniczący Zarządu Powiatu również opowiedział się za przekazaniem kwoty 
10 000,00 zł na promocję Powiatu podczas Międzynarodowego Przeglądu Muzycznego 
Master Class wraz z dodatkowym wsparciem w formie pozafinansowej tj. wynajem sali BWA 
i UP podczas festiwalu, którego koszt wyceniony został na kwotę 5 000,00 zł. 
Członkowie Zarządu opowiedzieli się za przekazaniem środków w wysokości 10 000,00 zł na 
promocję Powiatu podczas Międzynarodowego Przeglądu Muzycznego Master Class oraz 
dodatkowym wsparciem organizatorów imprezy poprzez wynajem sali na czas imprezy  
w BWA i UP w Pile.   
 
Wniosek stanowi –(zał. nr 19) do protokołu. 
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu Pilskiego zaproponował zabezpieczyć środki 
w kwocie 97 510,00 zł na realizację wniosku ze zmniejszenia rezerwy celowej „Uzupełnienie 
wydatków bieżących jednostek  organizacyjnych powiatu”.  
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie wniosku, 
uwzględniając propozycję Skarbnika Powiatu.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie opowiedział się za zwiększeniem planu wydatków w Gabinecie 
Starosty na łączną kwotę 97 510,00 zł, z przeznaczeniem na: 

− zwiększenie dotacji celowej dla klubów sportowych na organizację szkolenia dzieci  
i młodzieży uzdolnionej sportowo – 26 500,00 zł, 

− zakup pucharów i trofeów sportowych oraz nagród na podsumowanie cyklu „Biegaj 
z nami 2013” – 3 500,00 zł, 

− organizację biegów w ramach cyklu „Biegaj z nami 2013” oraz na usługi związane 
 z organizacją VII Biegu Niepodległości – 17 500,00 zł, 

− promocję Powiatu Pilskiego podczas imprez sportowych i kulturalnych  
– 41 400,00 zł: „Dni  Powiatu” (6 000,00 zł), „Piknik Lotniczy”(4 000,00 zł), 
Turniej Par o Puchar Grodu Staszica (2 000,00 zł), III Zlot Miło śników Kolejek 
Wąskotorowych w Wyrzysku (1 000,00 zł), dodruk albumu „Powiat Pilski” 
(8 400,00 zł), turniej finałowy Pucharu Polski w siatkówce kobiet (10 000,00 zł), 
Międzynarodowy Przegląd Muzyczny Master Class (10 000,00 zł) 

− organizację przez PWSZ konferencji naukowej „Determinanty rozwoju 
regionalnego  w Polsce” – 8 610,00 zł. 

Środki na realizację wniosku zostaną zabezpieczone ze zmniejszenia rezerwy celowej 
„Uzupełnienie wydatków bieżących jednostek  organizacyjnych powiatu”.  
 



10 

 

 
Ad. pkt 19 
Pani Jolanta Lubińska – Dyrektor Wydziału Oświaty  przedstawiła informację kwartalną  
z zakresu działalności Wydziału Oświaty Starostwa Powiatowego w Pile z uwzględnieniem 
wydanych decyzji administracyjnych Starosty Pilskiego oraz wniesionych odwołań do  
II instancji wraz z omówieniem rozstrzygnięć. 
Informacja stanowi –(zał. nr 20) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie informacji. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację do wiadomości. 
 
Ad. pkt 20 
Pani Jolanta Lubińska – Dyrektor Wydziału Oświaty przedstawiła informację dotyczącą 
kosztów utrzymania hali sportowej przy Młodzieżowym Ośrodku Wychowawczym  
w Łobżenicy za okres od 1 stycznia do 31 marca 2013 r.; projekt pisma do Burmistrza 
Łobżenicy przekazujący ww. informację–(zał. nr 21). 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie informacji i projektu 
odpowiedzi.  
Zarząd jednogłośnie przyjął przedmiotową informację do wiadomości, opowiedział się za jej 
przekazaniem do Burmistrza Łobżenicy.  

Ad. pkt 21 
Pani Jolanta Lubińska – Dyrektor Wydziału Oświaty przedstawiła wniosek  
o wprowadzenie zmian w budżecie powiatu na rok 2013, polegających na przeniesieniu planu 
wydatków Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego w Łobżenicy między paragrafami 
klasyfikacji budżetowej o kwotę 16 803,00 zł, w związku z koniecznością zakupu opału do 
budynku w Kijaszkowie (13 580,00 zł) oraz zabezpieczenia środków na wywóz nieczystości 
stałych i odprowadzenie ścieków (3 223,00 zł).  
Wniosek stanowi –(zał. nr 22) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie wniosku. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek. 
 
Ad. pkt 22 
Pani Jolanta Lubińska – Dyrektor Wydziału Oświaty  przedstawiła wniosek  
o wprowadzenie zmian w budżecie powiatu na rok 2013, polegających na zwiększeniu planu 
dochodów i wydatków Zespołu Szkół Techniczno – Rolniczych w Nieżychowie o kwotę 
4 200,00 zł, w związku z otrzymaniem darowizn od osób fizycznych, które zgodnie z wolą 
darczyńców zostaną przeznaczone na zakup paliwa i materiałów eksploatacyjnych w celu 
prowadzenia programowej nauki jazdy. 
Wniosek stanowi –(zał. nr 23) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie wniosku. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek. 
 
Ad. pkt 23 
Pani Jolanta Lubińska – Dyrektor Wydziału Oświaty przedstawiła wniosek o zwiększenie 
planu wydatków na rok 2013 o łączną kwotę 500 000,00 zł dla jednostek oświatowych: 

− I Liceum Ogólnokształcącego im. Marii Skłodowskiej – Curie w Pile - 60 000,00 zł 
(remont sal lekcyjnych nr 37 i 54), 

− Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 im. Hipolita Cegielskiego w Pile  
– 52 000,00 zł (remont pracowni nr 9 i 47), 
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− Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 im. Komisji Edukacji Narodowej w Pile  
– 26 000,00 zł (remont pracowni nr 109 i 205),  

− Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3 w Pile - 38 000,00 zł (remont stropodachu sali 
gimnastycznej), 

− Zespół Szkół Ekonomicznych w Pile – 100 000,00 zł (remont bloku żywieniowego  
w internacie), 

− Zespół Szkół Gastronomicznych w Pile – 30 000,00 zł (remont sal lekcyjnych), 
− Zespół Szkół im. Stanisława Staszica w Pile – 36 000,00 zł (remont sal lekcyjnych), 
− Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych im. Tadeusza Kościuszki w Łobżenicy  

– 33 000,00 zł (remont sal lekcyjnych), 
− Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych im. Mikołaja Kopernika w Wyrzysku  

– 32 000,00 zł (remont sal lekcyjnych), 
− Specjalny Ośrodek Szkolno – Wychowawczy im. Marii Grzegorzewskiej w Pile  

– 30 000,00 zł (remont korytarzy i łazienek w internacie), 
− Zespół Szkół Specjalnych w Rzadkowie – 3 000,00 zł (remont ogrodzenia działki 

szkolnej), 
− Młodzieżowy Ośrodek Wychowawczy w Łobżenicy – 30 000,00 zł (malowanie sal  

w internacie i remont łazienek), 
−  Powiatowe Centrum Edukacji w Pile – 30 000,00 zł (remont posadzek). 

Wniosek stanowi –(zał. nr 24) do protokołu. 
Dyrektor Wydziału O światy poinformowała, iż decyzję o podziale środków na wykonanie 
remontów w szkołach i placówkach oświatowych podejmowała wspólnie ze Skarbnikiem 
Powiatu. Wykaz potrzeb, zgłoszonych przez Dyrektorów szkół i placówek oświatowych był 
znacznie obszerniejszy. Następnie przedłożyła propozycję Pana Tomasza Pawłowskiego  
– Skarbnika Powiatu dotyczącą zmian w budżecie powiatu na 2013 rok w celu zabezpieczenia 
środków na wykonanie remontów w szkołach i placówkach oświatowych w kwocie 
500 000,00 zł, w tym w planie finansowym wydatków: 

1. jednostek oświatowych polegających na zmniejszeniu planu w § 4040 
dodatkowe wynagrodzenie roczne o niewydatkowane środki w kwocie  
174 097,00 zł; 

2.  Wydziału Oświaty polegających na zmniejszeniu planu w łącznej kwocie  
325 903,00 zł w § 4010 wynagrodzenia osobowe pracowników, § 4110   
składki na ubezpieczenia społeczne, § 4120 składki na Fundusz Pracy. 
Powyższe środki były zabezpieczone na ewentualny brak środków na 
wynagrodzenia i pochodne w szkołach i placówkach. 

Propozycja na piśmie stanowi –(zał. nr 24a).  
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie wniosku, 
uwzględniając propozycję Skarbnika Powiatu w celu zabezpieczenia środków na realizację 
wniosku.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył wniosek. Środki na jego realizację 
zostaną zabezpieczone poprzez zmniejszenie planu jednostek oświatowych w § 4040 
dodatkowe wynagrodzenie roczne o niewydatkowane środki w kwocie 174 097,00 zł  
i zmniejszeniu planu Wydziału Oświaty w łącznej kwocie 325 903,00 zł w § 4010 
wynagrodzenia osobowe pracowników, § 4110   składki na ubezpieczenia społeczne, § 4120 
składki na Fundusz Pracy.  
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Ad. pkt 24 
Pani Jolanta Lubińska – Dyrektor Wydziału Oświaty przedstawiła projekt uchwały Rady 
Powiatu w Pile w sprawie utworzenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej Specjalnej  
w Wyrzysku wchodzącej w skład  Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego  
w Wyrzysku. 
Projekt uchwały stanowi –(zał. nr 25) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod glosowanie pozytywne zaopiniowanie 
projektu uchwały. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował projekt ww. uchwały i skierował pod 
obrady sesji Rady Powiatu w Pile w kwietniu 2013 roku. 
 
Ad. pkt 25 
Pani Jolanta Lubińska – Dyrektor Wydziału Oświaty przedstawiła projekt uchwały Rady 
Powiatu w Pile w sprawie utworzenia Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Centrum 
Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Wyrzysku. 
Projekt uchwały stanowi –(zał. nr 26) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod glosowanie pozytywne zaopiniowanie 
projektu uchwały. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował projekt ww. uchwały i skierował pod 
obrady sesji Rady Powiatu w Pile w kwietniu 2013 roku. 
 
Ad. pkt 26 
Pani Jolanta Lubińska – Dyrektor Wydziału Oświaty przedstawiła projekt uchwały Rady 
Powiatu w Pile w sprawie utworzenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej Specjalnej  
w Nieżychowie wchodzącej w skład  Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego  
w Wyrzysku. 
Projekt uchwały stanowi –(zał. nr 27) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod glosowanie pozytywne zaopiniowanie 
projektu uchwały. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował projekt ww. uchwały i skierował pod 
obrady sesji Rady Powiatu w Pile w kwietniu 2013 roku. 
 
Ad. pkt 27 
Pani Jolanta Lubińska – Dyrektor Wydziału Oświaty przedstawiła projekt uchwały Rady 
Powiatu w Pile w sprawie rozwiązania  Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych  im. Mikołaja 
Kopernika  w Wyrzysku. 
Projekt uchwały stanowi –(zał. nr 28) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod glosowanie pozytywne zaopiniowanie 
projektu uchwały. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował projekt ww. uchwały i skierował pod 
obrady sesji Rady Powiatu w Pile w kwietniu 2013 roku. 
 
Ad. pkt 28 
Pani Jolanta Lubińska – Dyrektor Wydziału Oświaty przedstawiła projekt uchwały Rady 
Powiatu w Pile w sprawie rozwiązania  Zespołu Szkół Techniczno – Rolniczych  
w Nieżychowie. 
Projekt uchwały stanowi –(zał. nr 29) do protokołu. 
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Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod glosowanie pozytywne zaopiniowanie 
projektu uchwały. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował projekt ww. uchwały i skierował pod 
obrady sesji Rady Powiatu w Pile w kwietniu 2013 roku. 
 
Ad. pkt 29 
Pani Jolanta Lubińska – Dyrektor Wydziału Oświaty przedstawiła projekt uchwały Rady 
Powiatu w Pile w sprawie utworzenia Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego  
w Wyrzysku. 
Projekt uchwały stanowi –(zał. nr 30) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie 
projektu uchwały. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował projekt ww. uchwały i skierował pod 
obrady sesji Rady Powiatu w Pile w kwietniu 2013 roku. 
 
Ad. pkt 30 
Pani Jolanta Lubińska – Dyrektor Wydziału Oświaty przedstawiła projekt uchwały Rady 
Powiatu w Pile w sprawie wyłączenia Liceum Ogólnokształcącego  Mistrzostwa Sportowego 
w Piłce Siatkowej z Zespołu Szkół   im. Stanisława Staszica w Pile. 
Projekt uchwały stanowi –(zał. nr 31) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod glosowanie pozytywne zaopiniowanie 
projektu uchwały. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował projekt ww. uchwały i skierował pod 
obrady sesji Rady Powiatu w Pile w kwietniu 2013 roku. 
 
Ad. pkt 31 
Pani Jolanta Lubińska – Dyrektor Wydziału Oświaty przedstawiła propozycję realizacji  
w roku 2013 „Strategii rozwoju oświaty w Powiecie Pilskim Szkoła 2013” i wnioski  do 
aktualizacji Strategii na dalsze lata –(zał. nr 32).  
Przewodniczący Zarządu Powiatu – Pan Mirosław Mantaj zwrócił uwagę, iż przedłożony 
materiał został opracowany bardzo rzetelnie i skrupulatnie. Podziękował Dyrektorowi 
Wydziału Oświaty, pracownikom Wydziału oraz wszystkim, którzy przyczynili się do 
opracowania materiału. Materiał składa się z siedmiu kolejnych części, w których 
uwzględniono informację na temat jednostek oświatowych prowadzonych przez Powiat 
Pilski, analizę porównawczą wskaźników dotyczącą stanu organizacyjnego szkół i placówek 
w poszczególnym roku szkolnym, sposób i zakres realizacji strategii, perspektywę rozwoju 
 w kontekście demografii. Z przedstawionych danych, wynika, iż oceniając zakres realizacji 
strategii, nie został zrealizowany tylko jeden cel: uporządkowanie sieci szkół, działanie: 
rozwój kształcenia ustawicznego. W końcowej części zawarto wnioski do aktualizacji.   
Dyrektor Wydziału O światy nadmieniła, iż we wstępie materiału, w związku ze zbliżającą 
się datą graniczną Strategii Rozwoju Oświaty w powiecie Pilskim „Szkoła 2013”, 
zaproponowała dokonanie analizy stopnia realizacji zapisów strategii na koniec 2013 roku,  
 a następnie powołanie zespołu do ich oceny. Sformułowane przez zespół wnioski posłużą do 
budowania Strategii Powiatu Pilskiego na kolejne lata.  
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie propozycji realizacji  
w 2013 roku Strategii (…)   
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Zarząd Powiatu w Pile jednogłośnie  przyjął propozycję realizacji w roku 2013 Strategii 
rozwoju oświaty w Powiecie Pilskim Szkoła 2013 i wnioski  do aktualizacji Strategii na 
dalsze lata” i skierował pod obrady Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Powiatu w Pile 
w kwietniu 2013 roku.  

Temat dodatkowy: 
Pani Jolanta Lubińska – Dyrektor Wydziału Oświaty przedstawiła projekt uchwały Rady 
Powiatu w Pile zmieniającej uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji 
ponadgimnazjalnym szkołom niepublicznym o uprawnieniach szkół publicznych 
funkcjonujących na terenie Powiatu  Pilskiego  oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości 
ich wykorzystania. 
Projekt uchwały stanowi –(zał. nr 32a) do protokołu. 
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu Pilskiego zwrócił uwagę, iż w projekcie 
uchwały, proponuje się w zapisie jego § 1 uchylenie § 1 ust. 2  uchwały Nr XXXVIII/473/10 
Rady Powiatu w Pile z dnia 28 stycznia 2010 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania 
dotacji ponadgimnazjalnym szkołom niepublicznym o uprawnieniach szkół publicznych 
funkcjonujących na terenie Powiatu  Pilskiego  oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości 
ich wykorzystania ze zmianami. Uchylany niniejszą uchwałą przepis §1 ust.2 ww. uchwały 
wprowadzono do niej zmianą z dnia 14 czerwca 2012 r. Zmiana ta była związana  
z wnioskami Najwyższej Izby Kontroli zawartymi w wystąpieniu pokontrolnym skierowanym 
do Starostwa Powiatowego w Pile po przeprowadzonej w 2012 roku  kontroli. Wprowadzenie 
jednak do powyższej uchwały pojęcia  „najbliższego powiatu”  spowodowało brak swobody 
decydowania, jak również wyeliminowanie samodzielności Zarządu Powiatu  
w podejmowaniu  decyzji finansowych.  Powołując się na wyrok Naczelnego Sądu 
Administracyjnego z dnia 21 grudnia 2004 r. /syg. GSK 1187/04/  należy stwierdzić, że celem 
i zamiarem ustawodawcy było odstąpienie od szczegółowego uregulowania w art. 90 ust.3 
ustawy o systemie oświaty definicji „najbliższego powiatu” i brania pod uwagę wydatków 
pojedynczego lub wybranych powiatów,  czy też przeciętnych wydatków we wszystkich 
najbliższych powiatach. Z literalnego brzmienia przepisu wynika, że wystarczającą 
przesłanką jest wzięcie pod uwagę wydatków jednego, najbliższego powiatu. Ustawodawca 
nie chciał  i nie mógł określić  wymienionych wyżej regulacji bez naruszenia zasady 
samodzielności powiatu, wyrażonej  przepisach art. 165 ust. 2 Konstytucji RP i w art. 2 ust. 3 
ustawy o samorządzie  powiatowym, poddając tę zasadę ochronie sądowej. Wyrazem 
respektowania samodzielności jednostek samorządu terytorialnego jest pozostawienie 
marginesu swobody w stanowieniu w granicach prawa i zarazem możliwości finansowych 
poszczególnych jednostek. W przeciwnym bowiem razie  zarówno rada powiatu jak i zarząd 
powiatu byłyby zmuszone stosować stawki dotacji ustalone przez organy innych powiatów,  
i to bez względu na wysokość dochodów  własnych i wydatków realizowanych na pozostałe 
zadania publiczne. Również Wojewódzki Sąd Administracyjny w Kielcach w wyroku  z dnia 
14 grudnia 2009 r. syg. II SA/Ke, 657/09  stwierdził,  że w myśl art. 90 ust. 3 zdanie  
2 ustawy w przypadku braku na terenie  gminy lub powiatu  szkoły publicznej danego typu  
i rodzaju podstawą  do ustalenia  wysokości dotacji dla szkoły niepublicznej  są wydatki 
bieżące ponoszone przez najbliższą gminę lub powiat na prowadzenie szkoły publicznej 
danego typu i rodzaju. Gramatyczna wykładnia powyższego przepisu, a w szczególności 
użyte w nim określenie „przez najbliższą gminę lub  powiat” w liczbie pojedynczej wskazuje, 
że podstawę do ustalenia dotacji stanowią  wydatki bieżące ponoszone tylko w jednej gminie 
lub powiecie, na prowadzenie szkoły  publicznej danego typu i rodzaju. Przepis ten, 
stanowiąc o posiłkowaniu się danymi z najbliższej gminy lub powiatu, nie wskazuje na 
kryterium „bliskości”. Sąd stwierdził również, że  brak  sprecyzowania  kryterium bliskości  
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w uchwale  nie narusza regulacji ustawowych zawartych w art. 90 ust. 4 w zw. z ust. 3 art. 90 
ustawy.  
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod glosowanie pozytywne zaopiniowanie 
projektu uchwały. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował projekt ww. uchwały i skierował pod 
obrady sesji Rady Powiatu w Pile w kwietniu 2013 roku. 
 
Ad. pkt 32 
Pani Danuta Zasada – Dyrektor Wydziału Nieruchomości przedstawiła informację 
kwartalną z zakresu działalności Wydziału Nieruchomości Starostwa Powiatowego w Pile  
z uwzględnieniem wydanych decyzji administracyjnych Starosty Pilskiego oraz wniesionych 
odwołań do II instancji wraz z omówieniem rozstrzygnięć. 
Informacja stanowi –(zał. nr 33) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie informacji. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację do wiadomości. 
 
Ad. pkt 33 
Pani Danuta Zasada – Dyrektor Wydziału Nieruchomości przedstawiła projekt uchwały 
Rady Powiatu w Pile w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej  
w Kijaszkowie, gmina Wysoka (ozn. jako działka nr 89/13 o powierzchni 1,2563 ha).  
Projekt uchwały stanowi –(zał. nr 34) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie 
projektu uchwały. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował projekt ww. uchwały i skierował pod 
obrady sesji Rady Powiatu w Pile w kwietniu 2013 roku. 
 
Ad. pkt 34 
Pan Wojciech Glapan - Dyrektor Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania 
Kryzysowego  przedstawił  informację o zabezpieczeniu ambulatoryjnej opieki zdrowotnej na 
terenie Powiatu Pilskiego w 2013 r.  
Informacja stanowi –(zał. nr 35) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu podziękował Dyrektorowi oraz pracownikom Wydziału 
za przygotowanie informacji, następnie poddał pod głosowanie jej przyjęcie.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację i skierował pod obrady sesji Rady Powiatu 
w Pile w kwietniu 2013 roku.  
 
Ad. pkt 35 
Pan Wojciech Glapan - Dyrektor Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania 
Kryzysowego  przedstawił informację kwartalną z zakresu działalności Wydziału Spraw 
Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego Starostwa Powiatowego w Pile z uwzględnieniem 
wydanych decyzji administracyjnych Starosty Pilskiego oraz wniesionych odwołań do  
II instancji wraz z omówieniem rozstrzygnięć. 
Informacja stanowi –(zał. nr 36) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie informacji. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację do wiadomości. 
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Ad. pkt 36 
Pan Wojciech Glapan - Dyrektor Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania 
Kryzysowego przedstawił wniosek o przeniesienie środków finansowych w wysokości 
200 000,00 zł między paragrafami klasyfikacji budżetowej oraz o podjęcie decyzji w kwestii 
zwiększenia dofinansowania realizacji zadania: „Kompleksowa przebudowa systemu 
grzewczego wraz z termomodernizacją budynków Szpitala Powiatowego w Wyrzysku  
Sp. z o.o. – opracowanie dokumentacji techniczno – budowlanej” do kwoty 250 000,00 zł. 
Wniosek stanowi –(zał. nr 37) do protokołu. 
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu Pilskiego poinformował, iż przedłożony przez 
Prezesa Zarządu Szpitala Powiatowego w Wyrzysku Sp. z o.o. wniosek jest wynikiem, 
podejmowanych przez Zarząd Szpitala starań o dofinansowanie projektu remontu instalacji  
i kotłowni z budową instalacji solarnej oraz termomodernizacją budynków Szpitala 
Powiatowego w Wyrzysku ze środków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska  
i Gospodarki Wodnej i brakiem wystarczających środków na jego realizację. Nadmienił, iż 
uczestniczył w spotkaniu, które odbyło się w Wydziale Spraw Obywatelskich i Zarządzania 
Kryzysowego z udziałem między innymi: Prezesa Zarządu Szpitala Powiatowego  
w Wyrzysku, Dyrektora d/s lecznictwa Szpitala Powiatowego w Wyrzysku, Dyrektora 
Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego, Kierownika Zespołu Funduszy 
Pomocowych i Rozwoju Starostwa Powiatowego w Pile. Tematem spotkania było wskazanie 
źródeł ewentualnych możliwości pozyskania środków zewnętrznych na realizację  
ww. przedsięwzięcia. Dla przypomnienia wskazał, iż Zarząd Szpitala zlecił firmie 
zewnętrznej sporządzenie audytu energetycznego dla lokalnego źródła ciepła, w którym 
dokonano oceny stanu technicznego instalacji oraz budynków lokalnego źródła ciepła. 
Wykonany audyt energetyczny wykazał, iż system cieplny Szpitala wymaga kompleksowego 
rozwiązania i wskazał na zakres usprawnień termomodernizacyjnych, które należy wykonać. 
Istnieją dwa rozwiązania: pierwszym jest budowa kotłowni centralnej, sieci przesyłowych  
i lokalnych węzłów cieplnych, a drugim budowa kotłowni lokalnych w każdym  
z ogrzewanych budynków. Z uwagi na to, iż koszty wcześniej planowanej inwestycji wraz  
z wykonaniem termomodernizacji części budynków i instalacji wewnętrznych c.o. 
przekraczają wg ceny dokonanie w audycie energetycznym ponad 3,5 mln zł, poza kosztami 
wykonania projektu technicznego,  wynoszącymi od 4-6% wartości kosztorysowej inwestycji, 
Spółka zamierzała skorzystać z funduszy norweskich i EOG. Z uwagi na ograniczone środki 
przeznaczone na ten cel przez fundusze norweskie i duże zainteresowanie dofinansowaniem  
z tego tytułu przez inne podmioty, istnieje małe prawdopodobieństwo uzyskania 
dofinansowania przez Szpital Powiatowy. W związku z powyższym, zrezygnowano  
z ubiegania się o dofinansowanie inwestycji z tego funduszu. Dążąc do realizacji 
przedsięwzięcia, Zarząd Szpitala rozważa możliwość skorzystania z dofinansowania  
z NFOŚiGW (istnieje możliwość wskazania przez Szpital jako wkład własny wcześniej 
poniesione nakłady finansowe na termomodernizację; dotacja wynosi 30%; pozostała kwota 
w formie pożyczki rozłożona na okres 10 lat, z karencją do 18 miesięcy w spłacie). Aplikując 
po środki do NFOŚiGW należy przygotować pełną dokumentację techniczną, na którą 
obecnie Spółka nie posiada środków, gdyż za dwa kolejne lata osiągnęła stratę finansową. 
Zarząd Szpitala również rozważa możliwość zmiany formy ogrzewania na gazowe. Dodał, iż 
Pan Jerzy Major – Kierownik Zespołu Funduszy Pomocowych i Rozwoju, w trakcie spotkania 
zadeklarował ze strony Zespołu udzielenie pomocy w sporządzeniu wniosku do NFOŚiGW.  
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Przewodniczący Zarządu Powiatu stwierdził, iż niezrozumiała jest ciągła zmiana koncepcji 
dot. budowy kotłowni w szpitalu.  W gestii Zarządu Szpitala jest wskazanie formy 
ogrzewania. Podkreślił, i ż remont kotłowni winien być przeprowadzony przed następnym 
sezonem grzewczym, jednak biorąc pod uwagę fakt ubiegania się o środki zewnętrzne na 
realizację tego przedsięwzięcia, można się spodziewać, iż przedsięwzięcie nie zostanie 
zrealizowane przed nowym sezonem grzewczym.  
Skarbnik Powiatu Pilskiego potwierdził, iż realizacja przedsięwzięcia może zostać 
przesunięta w terminie do następnego roku.  
Dyrektor Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego nadmienił, iż 
Prezes Zarządu Szpitala podejmuje starania o  zaopatrzenie kotłowni w rezerwowy kocioł, na 
wypadek awarii.  
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie wniosku, w części dot. 
wyrażenia zgody na przeniesienie  środków w wysokości 200 000,00 zł między paragrafami 
klasyfikacji budżetowej.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie opowiedział się za przeniesieniem środków finansowych  
w wysokości 200 000,00 zł między paragrafami klasyfikacji budżetowej w celu ustalenia 
dopłat do Spółki z o.o. „Szpital Powiatowy w Wyrzysku” w ww. kwocie z przeznaczeniem na 
opracowanie dokumentacji technicznej na realizację zadania inwestycyjnego, związanego  
z remontem instalacji i kotłowni  z budową instalacji solarnej oraz termomodernizacją 
budynków Szpitala. Środki na realizację wniosku zostaną przeniesione z zadania 
inwestycyjnego pn.: „Kompleksowa przebudowa systemu grzewczego wraz  
z termomodernizacją budynków Szpitala Powiatowego w Wyrzysku Sp. z o.o. – opracowanie 
dokumentacji techniczno-budowlanej”.  
 
Ad. pkt 37 
Pan Wojciech Szutkowski – Sekretarz Powiatu Pilskiego przedstawił informację kwartalną 
z zakresu działalności Wydziału Organizacyjnego  Starostwa Powiatowego w Pile  
z uwzględnieniem wydanych decyzji administracyjnych Starosty Pilskiego oraz wniesionych 
odwołań do II instancji wraz z omówieniem rozstrzygnięć. 
Informacja stanowi –(zał. nr 38) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie informacji. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację do wiadomości. 
 
Ad. pkt 38 
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu Pilskiego przedstawił projekt uchwały Rady 
Powiatu w Pile w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu. 
Projekt uchwały stanowi –(zał. nr 39) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod glosowanie pozytywne zaopiniowanie 
projektu uchwały. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował projekt ww. uchwały i skierował pod 
obrady sesji Rady Powiatu w Pile w kwietniu 2013 roku. 
 
Ad. pkt 39 
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu Pilskiego przedstawił projekt uchwały Rady 
Powiatu w Pile zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu powiatu na rok 2013. 
Projekt uchwały stanowi –(zał. nr 40) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod glosowanie pozytywne zaopiniowanie 
projektu uchwały. 
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Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował projekt ww. uchwały i skierował pod 
obrady sesji Rady Powiatu w Pile w kwietniu 2013 roku. 
 
Ad. pkt 40 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął protokół nr 125.2012 z posiedzenia Zarządu Powiatu  
w Pile z dnia 10 kwietnia 2013 r.  
 
Ad. pkt 41 
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację Starosty Pilskiego o pracy Zarządu Powiatu 
w Pile z dnia 10 kwietnia 2013 r.  
 
Ad. pkt 42 
Sprawy bieżące. 
Pani Anna Szarzyńska – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pile 
zapoznała Członków Zarządu Powiatu w Pile z bieżącymi informacjami dot. Placówki 
Opiekuńczo – Wychowawczej w Pile.  

 

W związku z brakiem dodatkowych tematów, Przewodniczący Zarządu Powiatu 
zamknął posiedzenie Zarządu o godz. 1015. 

 

Protokół przyjęto w dniu 24  kwietnia 2013 roku 

Protokół sporządziła                                PRZEWODNICZĄCY ZARZĄDU  

/-/   Krystyna Dumza      /-/   MIROSŁAW MANTAJ   

 

 


